



隔离期后，想尽快投入到工作中

文/图 羊城晚报记者 欧阳志强

家乡疫情得以控制，心中欢喜万分。

如今已是回到佛山的第二天。每当他躺在床上，一闭上眼睛，在武汉工作的一幅幅画面总会浮现在眼前，“这40天是我人生中最难忘的一段经历。”王雨阳告诉记者，在武汉，令我印象深刻的事情太多了。第一天出征，深夜到达的时候，武汉暴雪上大夜班的夜晚，抢救危重症患者的情景……“这些日子里，武汉人民的坚强和淳朴，也深深地刻在了我心里。”

在武汉市第一医院工作时得到了工作人员的细心照顾，还有物资保障。他们经常说：“你们来了以后，挽救了我们很多亲朋好友，你们是武汉人的救命恩人”。说到动情处，他们眼泪就直往下流。

70多位患者基本治愈出院

2月28日，高明医疗队救治的首批3位患者出院，其中有一位65岁的婆婆有高血压。原本这个时候，她应该在家和孙子一起玩耍，享受天伦之乐，却因15日因感染了新冠肺炎入住武

汉市一院，入院前更是遭遇丈夫离世，双重打击下的她非常伤心，曾经多次产生轻生的念头。

于是，医护人员每天上班的时

候尤其注意与她的沟通交流，比如查房的时候除了问“今天哪里不舒服”外，还尽量多了解她目前的家庭情况、孙子乖不乖等，聆听她的内心，让她重燃希望。

经过一个多月的努力，王雨阳所在的第12病区重症病房内，患者病情逐渐好转，如今，70多位患者基本治愈出院。

医疗队队员一个不落平安归来

40天前，佛山医疗队队员奔赴武汉。如今，他们一个不落地平安回到了佛山。昨天下午5时许，载着佛山医疗队队员的大巴平安抵达定点酒店。队员们走下车，着装整齐，笑容灿烂。

王雨阳表示，看到警车开道享受贵宾级的待遇以及夹道欢呼迎接的人群，心里倍感温暖，身心的疲惫早已烟消云散。“回到佛山，等隔离期过后，我想尽快投入到科室的日常工作，那里有我的同事，还有我的患者等着我。”



王雨阳(右一)与同事在医院合影

武汉人民的坚强和淳朴深刻心中

湖北是我的故乡。这里有我的同学、亲人、老师，阔别家乡已有些年。王雨阳坦言，2月13日却以这样的方式回到家，当时心中不免感伤。如今，



我和太太用各自专业知识共同参与到抗击疫情中

文/图 羊城晚报记者 景瑾瑾

我在广东柯内特环境科技有限公司(佛山)工作，我太太在广州一家医院工作，我是大数据分析技术专业领域人员，她是医生，在这场新冠肺炎疫情中，我在佛山研发防疫相关的大数据监控平台，她驰援武汉治病救人。我们都是普通人，两人虽然从事不同行业，但在这场疫情中，用各自的专业知识参与到抗击疫情中，在不同领域朝着一个目标去努力，这将是一段让我们记忆深刻的经历。

其中，“施工工地人员防疫信息管理系统”和“医院废水消毒治理全过程大数据监管系统”还入选了广东省工业和信息化厅公布的《广东省大数据、人工智能企业助力抗疫复工产品资源信息》名单。

我太太是一位从业6年的主治医师，她从1月23日起就取消春节放假，参与到了医院的抗疫行动。然后2月3日晚又踏上了去武汉的征程。到了武汉之后，她主要在江汉方舱医院工作，收治部分轻型和普通型的新冠肺炎患者。她跟我说，第一次值班时是夜班，口罩里全是雾气凝结成的水，往衣服里面滴，护目镜又如紧箍咒一般的压得头痛，晚上值班事情比较少，时间就显得过得慢一些，也格外难熬。早班需要查房，一个医生管80个患者，是平时工作量的4倍了，因为都戴着口罩，跟患者交流需要大声一些，不然他们听不到，每次查完房时，声音都嘶哑了，但是不能喝水，因喝水就需要脱掉防护服，那么几百块钱的防护服就浪费了。

我太太还跟我说过，上完夜班，下一次又是白班，所以他们一直在倒班。虽然辛苦，但方舱医院的患者都特别配合。在方舱医院，有像亲人一样的医护工作者和患者。

我太太3月20日已经返回广州了，等她的休整隔离期结束后，我们就可以见面了。到了那时，我要好好给她做饭吃。疫情结束，我还要找个假期好好陪她在家宅一下、放松一下心情，以后的家务我也要多做。

我从1月31日就开始远程上班了，后来到了政府规定的可以上班的时候，正式返公司上班。我们团队先后研发了3个防疫相关的大数据监控平台，每一个都是时间紧任务重，我们都是连续加班加点去做。首先是“企业复工复产大数据监管系统”，在疫情严管时期助力政府高效监控企业情况。之后，到了可以有序复工复产的时候，我们又研发了“施工工地人员防疫信息管理系统”，助力政府做好本地复工复产防疫监管工作，通过对体温异常、健康情况异常工人名单的锁定和追踪，实时掌握和及时处理相关施工项目疫情隐患。再后来，也就是2月中旬，我们还研发了“医院废水消毒治



图说新闻 重逢的喜悦

3月23日下午3点15分，搭载着佛山支援湖北医疗队322名队员的飞机平安抵达广州白云国际机场。飞机舱门一开，他们开心地小跑着冲了下来，他们和在停机坪前等待已久的同事、院领导隔空打招呼，隔空表达重逢的喜悦。(郑城)

英雄回家

来，听白衣天使歌唱



羊城晚报记者郑诚、通讯员张键怡摄影报道：“我最不忍看你，背向我转面，要走一刻请不必诸多眷恋……”

3月23日晚上，在位于高明的休整点露天花园响起了一首首吉他弹唱。被称为“佛山李现”的佛山市中医院重症医学科医生张兴钦与佛山第三批支援湖北医疗队队员尽情欢歌，度过了轻松愉快的晚上。“这是近2个月来最放松最欢乐的一晚了。”

记者了解到，第一批回到佛山的26名医疗队员们统一做了核酸检测，所有队员的检测结果均为阴性，所以大家都逐渐活跃起来。“我负责弹琴，他们负责唱歌，都是我们医疗队的，我也没想到大家这么会唱，平时大家都是穿防护服在上班，没有想到脱下防护服大家是这么活跃。”他说，走的时候还有一些病人没出院。他还与其中一位病人约定，等他出院后，相约去荆州吃麻辣烫，吃他们家的小龙虾、黄桃。而在昨天，从荆州医护人员方面得知，当地一位上ECMO的病人胸片有好转迹象，张兴钦和佛山医疗队员也专门托当地医生给三位还在上ECMO的病人送上鲜花，祝愿他们早日康复出院，并寄语：“春风十里，所有的美好还在等着你。”

感受着家乡熟悉的气息，也怀念着在荆州的日子，张兴钦感慨道，在荆州发生的种种，这两

天总在脑海里循环播放，可以说那是一段激情燃烧的峥嵘岁月。

如今，他依然牵挂着远在荆州的病患，关注着荆州疫情防控的进展：“难忘的是在那里值班，我们第一次进舱看到那么多病人，病得那么重，上了呼吸机、上了ECMO，这里面所有抢救、值班查房跟病人沟通、看到病人转轻或转出ICU，甚至出院，这些都太难忘了。”

“在荆州火车站门口的时候，有荆州市中心医院的人来送行，很多人都抱在一起哭，这些人当时都是穿着防护服一起战斗的好战友，虽然我们没有人入伍，但也体验了一把战友分别的心情。”

在张兴钦心里，这是一辈子珍贵的回忆，虽然医疗队撤离了，但他和荆州的故事仍在延续。他说，走的时候还有一些病人没出院。他还与其中一位病人约定，等他出院后，相约去荆州吃麻辣烫，吃他们家的小龙虾、黄桃。而在昨天，从荆州医护人员方面得知，当地一位上ECMO的病人胸片有好转迹象，张兴钦和佛山医疗队员也专门托当地医生给三位还在上ECMO的病人送上鲜花，祝愿他们早日康复出院，并寄语：“春风十里，所有的美好还在等着你。”

战疫故事

等疫情过去了，我要再回一趟武汉

羊城晚报记者张闻摄影报道：“我回来啦，谢谢佛山的朋友们！”3月23日下午，西樵国艺酒店连廊，等待做咽拭子的驰援队员詹丽君竖起了“V”字形胜利手势，笑颜如花。然而，40天前出征时，她可没这么开朗，最担心的反而是“怎么跟婆婆说我来武汉了”。

原来，詹丽君是一位武汉媳妇。这次驰援湖北，把武汉当做第二故乡的詹丽君毫不犹豫报了名，却不知道该怎么和婆婆一家交代。“当时武汉情况比较严重，我刚来时没敢告诉婆婆一家。后来过了几天，情况比较稳定了，我才打电话跟他们袒露了实情。”

实际上，詹丽君援建的武汉市一医院，与公婆婆家也就相隔几公里，因疫情却不能相聚，“等疫情过去了，我要再回一趟武汉。”詹丽君告诉记者，而现在回到佛山，自己最想做的就是“吃上一顿热火锅。”



詹丽君竖起了V字形的胜利手势

顺德杏坛逢简景区3月25日起可预约进入



羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员吴醒万摄影报道：3月24日，记者从佛山市顺德区杏坛镇政府获悉，杏坛逢简景区将实施分区域、分项目、分时段恢复开放。25日起，市民可预约进入杏坛逢简景区。

25日起，杏坛逢简景区实施网上实名制预约，市民、游客可以通过扫描下方二维码进行预约，或关注“水乡杏坛”微信公众号通过“预约通道”进行预约。同时，网上实名制预约须提前一天(9:00至24:00)进行，景区不接受非预约市民、游客。

杏坛镇政府提醒市民、游客，不仅当天预约无效，还有每日预约名额达到最大值即无法预约。一个实名一次仅可预约5人(含)以内，不得重复预约。

杏坛镇政府相关负责人表示，杏坛逢简景区每日接待游客量预计不超3000人，游客接待量将视疫情情况进行调整。根据疫情防控要求，杏坛逢简景区将实施分区域、分项目、分时段恢复开放。景区户外场所部分实行分区管控开放，其中，祠堂和游客中心开放时间为9:00。

至17:00:景区游船、观光车辆有序对外开放；展馆继续关闭，开放时间另行通知；觉妙净院将根据宗教管理部门要求另行通知开放时间。

关于景区出入口的问题，25日起，景区开放逢简新村大道入口、逢简旧路入口和槎洲停车场入口，其余人口暂不开放。二环路逢简村路段三个入村路口则实施交通管制，只允许本村村民车辆、工作车辆出入，游客车辆需按照规定有序停放在二环路两旁。

如何保证疫情防控期间进入杏坛逢简景区市民、游客的健康安全？所有市民、游客须佩戴口罩、测量体温后方可进入景区。进入景区后不聚集、不扎堆、不进行集体活动，游览过程须全程佩戴口罩，与他人保持1.5米以上的距离。此外，景区内设置临时隔离点(逢简社区卫生中心隔离点、新入村大道入口隔离点、新游船码头隔离点)，市民、游客如出现发热或身体不适等情况，可及时联系景区工作人员，景区会采取就近临时安置，并按有关规定进行报告和处理。

开展5G技术在气象服务中应用研究

羊城晚报记者张闻、通讯员雷瑛报道：《佛山市气象公共服务中心白皮书(2020年)》日前发布。《白皮书》提出，2020年，佛山市气象部门将主动对接《粤港澳大湾区气象发展计划》，与广州共同谋划加快推进广佛全域同城化气象服务保障实施方案。

2019年佛山发生的主要天气气候事件包括：二月出现冬季暴雨；开汛早，四月强对流天气频发；“龙舟水”持续时间长，降雨强度大，空间分布不均；六月底至七月强对流天气持续；初台晚，台风少，前汛期没有台风进入佛山市台风警戒区，后汛期有10个台风(“木恩”“丹娜丝”“韦帕”“白鹿”“杨柳”“玲玲”“剑鱼”“海鸿”“北冕”“巴蓬”)进入佛山市台风警戒区，其中“韦帕”“白鹿”造成明显的影响；十月局地强降雨袭击，雨势大，降雨集中；高温

天气明显，高温日数历史次多；秋冬干燥少雨，其中11月降雨量为历史同期最少。据统计，2019年佛山市气象台发布突发气象灾害预警信号125次，启动气象灾害应急响应1次。

据悉，佛山气象部门要提

高灾害性天气预报预警的提前量和精准度。

深化部门信息共享与应急联动，发挥气象在灾害监测预警中的先导作用，在灾害风险管理中的决策支撑作用；

推进重点单位气象安全综合保障服务，加快推进气象巨灾保险，提高气象安全治理能力。

佛山气象监测也要为佛山

大气污染防治提供气象决策参考，优化与市环境监测中

心站秋冬季节联合值班制度，做好重污染天气应急响应联动工作。

此外，佛山要组织开展5G技术在气象业务服务中应

用研究。

12岁广州走失女孩在三水找到了

羊城晚报记者张韶远报道：3月23日，一条寻人启事被疯狂刷屏，12岁的广州女孩离家出走后，一直失去联系，家人报警求助，更全网发布寻人信息求助网友。女孩手戴的电话手表显示女孩来到了三水。24日，三水公安民警找到了女孩。目前女孩已经跟父母回到了广州。

3月23日晚，事主到广州市公安局天河分局天河南派出所报警求助，称其就读小学六年级、12岁女儿杨某离家出走未归，家人担忧其安全报警求助。广州警方通过了解情况，获悉女孩有佩戴电话手表，遂对其追查行踪，而最后一个定位信息，在三水区西南街道文峰中路附近，便失去踪迹。

获悉线索后，广州警方立即请求三水公安协助查找。三水公安亦随即根据线索，追查女孩行踪。当晚，刑侦大队组织队员连夜走访排查，发现女孩杨某的确于23日上午9时50分，出现在三水西南，她独自一人在文峰中路建设银行附近，电话手表中途曾关掉，让定位信息一度中断。而次日，电话手表系统自动开机，才有了新的定位信息，成功协助警方找到女孩。

目前，女孩杨某已由广州警方及其父母带回广州。临别前，女孩杨某父母多次向三水公安表示感谢，幸得公安机关快速联动，及时找到他们女儿，让他们放下心头大石。



张浩彬(右一)和同事们在工作中